

利剑出鞘扬警威 跨省扣车触警魂

——区人民法院司法警察局跨省扣押车辆执行纪实

本报讯 2014年12月24日西洋节日平安夜这天,原告中通客车股份有限公司向我院申请扣押河北省邯郸市某旅游公司豪华大巴若干辆,由于此案执行标的额大,执行难度强,又是跨省扣押车辆,院领导高度重视,立即召集执行局全体及司法警察局主要领导商议。院领导听了承办人的汇报,当即签发裁定并批示:两局合作、立即启程,不可贻误战机,灵活应对突发事件,务必将涉案车辆安全、及时扣押回聊。随后执行局局长刘伟、执行庭庭长赵莉与司法警察局局长赵延岭、副局长张明河、大队长

刘浩仔细研究案情,无数的问题在他们脑海里出现。到当地执行受阻怎么办?车辆没有修好启动不了怎么办?车辆修好了但没有汽油怎么办?被执行公司纠集社会人员、公司员工围堵我们怎么办?在返回途中招被执行人追赶怎么办?怎样才能安全、高效的把车辆扣押回聊城?经过研究,他们初步确定了执行方案。通过两地省高院争取邯郸市法院配合,并由邯郸市法院出面协调当地公安、交警等部门以防外地执行受阻的情况发生。

飞赴邯郸,筑网而待

一切安排妥当后,次日下午(圣

诞节当天)由执行局局长刘伟带领10余名执行干警、司法警察局副局长张明河、大队长刘浩共同带领20余名法警及中通客车法律顾问带领的15余名职工奔赴邯郸。抵达目的地后,他们顾不得休息,分头落实被执行车辆的位置、周边环境和执行路线并与邯郸县法院成立联防机制,研究确定可能出现的突发事件、直至到零点最终确定凌晨3点开始行动,一张执行大网正在悄悄布下。

利剑出鞘、神兵天降

凌晨2时30分,全体司法警察、执行干警于2点30分到达邯郸市法

院门口处会合,并进一步复述执行方案,确定每位执行干警任务,方位以及处置的方式方法;而后赶赴第一个执行现场,法警迅速控制现场人员,防止打电话通风报信,执行人员送达有关法律手续,技术人员通过技术手段打开车门,发动汽车。法警将存放停车场的3辆豪华大巴车护送到高速公路上后,又立即返回邯郸汽车站附近的第二执行现场,又将车站停车场的2辆豪华大巴开出。在扣押车辆向聊城开进中,司法警察一直在扣押车辆的后面,处理可能出现的情况、前后照应、防止被执行人追赶阻

击,上午9点多扣押的涉案车辆全部安全到达聊城。当申请人看到车辆时,抓着我们执行干警的手,激动的说谢谢,太谢谢了,如果车辆扣不回来,我们的损失就太大了;看到申请人激动的表情,听到感谢的话语,执行干警虽然没有好好休息,没有顾的上吃饭,但看到企业合法权益得到保护,心里是甜的,也是值的;从而也得到了法院领导人民群众的好评高度赞扬。

(本报记者 郭龙君
通讯员 张明河、刘浩)

冒雪送走失老人回家群众“点赞”

本报讯 日前,聊城市公安局东昌府分局东昌湖派出所民警冒严寒,顶风冒雪将一名走失的老人送回家中,赢得了群众“点赞”。

1月25日,受强冷空气影响,聊城迎来了入冬以来第一场雪。正当人们坐在室内享受温暖时,东昌湖派出所值班民警接到110指令:称在古城区西城墙附近,有一位迷路找不到家的老人。值班民警接警后,立即到达现场,经询问热心群众了解到,一位老人在西关桥下蹲着,身体冻的直哆嗦,群众看老人可怜便上前问情况,发现该老人年纪大了,因为

雪大迷路找不到家,热心群众便打“110”报了警。赵勇见此情况立即拿来热水,并将老人扶上警车取暖,在和该老人谈话中得知,宋某,65岁,湖西办事处人,问其家里的联系方式,一概不知,问其家庭住址得知在火车道附近。经过分析宋某家有可能是宋庄的,便开着警车冒着雨雪到宋庄村向村民打听,经过半个多小时的走访,终于在村里一个门市部上打听到宋某的家庭住址,民警将其安全送到家中。经了解,老人宋某24日下午走失,家人分头寻找,家人看到老人平安回家,感谢民警全心全意为老百姓办实事办好事。

一位老人走失,在短短的时间内回到家中,这不得不说我们的警察在这一事件中功不可没,但终归一点,还是因为我们社会的爱心接力,让老人重新平安的回到了家中。因为在老人走失之后,有不留姓名的好心人向警方求助,对爱心送走失老人回家的举动,我们都应该积极点赞。

总之,我们的社会是一个有爱心的社会。当他人有困难时,我们大家都应该互相帮一帮,惟如此,我们的世界才会更美丽,人民群众的生活也才会更和谐、更幸福。

(本报记者 郭龙君
通讯员 付朝旺 武淑红)

坚持“五个狠下功夫” 深入开展法治东昌建设

东昌府区人民检察院党组书记、检察长 杨茂宏

中共十八届四中全会指出,依法治国是坚持和发展中国特色社会主义的本质要求和重要保障,是实现国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,事关我们党执政兴国,事关人民幸福安康,事关党和国家长治久安。坚持“五个狠下功夫”,深入开展法治东昌建设,是我们全院上下学习贯彻党的十八届四中全会精神的重要任务和职责所在,是当前面临的首要政治任务。

坚持在查办和预防职务犯罪上狠下功夫,推动党风政风持续好转。习近平总书记指出,要以踏石留印、抓铁有痕的劲头,坚定不移地把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。工作中,我们认真履行职责,依法惩治腐败犯罪。2014年以来,共立查各类型职务犯罪案件22件38人。与此同时,牢固树立“预防职务犯罪出生产力”的理念,加大预防力度,丰富预防内涵,提升预防实效。与区纪委联合在全区开展了警示教育巡回宣讲活动,活动历时近五个月,涉及85个科局、乡镇办事处,受教育人数2600余人,实现全区党员干部全覆盖,对推动全区党风廉政建设,促进依法行政发挥了积极作用。

坚持在严厉打击严重刑事犯罪上狠下功夫,维护社会和谐稳定。严重刑事犯罪是对国家法治的公然践踏和严峻挑战。深入开展法治东昌建设,必须坚持以人民群

众平安需求为导向,依法严厉打击影响群众安全感的刑事犯罪活动,突出打击黑恶势力、“两抢一盗”、邪教、诈骗等犯罪,通过审查批捕、审查起诉等检察环节,保持打击暴力犯罪的高压态势,让法治享有尊严,让人民享有平安,让社会和谐稳定。

坚持在国家法律诉讼监督上狠下功夫,维护公平正义。

检察机关是国家法律监督机关,对维护国家法律正确统一实施发挥重要作用。只有严格执法、公正司法,切实做到法律面前人人平等,才能彰显法治和正义。为此,我们切实加强诉讼监督,从刑事立案、刑事侦查、刑事审判到刑罚执行监督各个环节做到监督无遗漏,成功追逃了潜逃15年的犯罪嫌疑人王某某,彰显了司法公信力。深入开展公安机关刑拘未报捕人员专项清理清查活动,促进了公正执法、规范执法。对民事行政案件,充分运用抗诉、检察建议、诉讼违法调查、支持起诉等监督手段,不断完善监督格局。

坚持在基层基础建设上狠下功夫,推动派驻检察室工作增效升级。派驻检察室是设在群众家门口的检察院。我们切实加强检察室的法律监督,与侦查、公诉等部门积极对接,实现由各自为战到上下一体、内外协同、优势互补的转变,巩固一线阵地,延伸监督触角、消除监督盲区。检察室干警定期到派

全面推进依法治国
努力建设法治东昌
法治东昌创建专栏

沙镇镇加强对危爆物品及烟花爆竹的安全管理

本报讯 为进一步加强对危爆物品及烟花爆竹的安全管理,维护辖区秩序和谐稳定。1月20日,沙镇组织开展了打击非法生产、储存、销售烟花爆竹宣传活动。活动中,该镇进一步加强对危爆物品及烟花爆竹的安全管理所民警通过发放宣传材料、接受群众现场咨询等方式,广泛宣传非法生产、储存、

销售烟花爆竹的危害性,同时公布举报非法生产、储存、销售烟花爆竹违法犯罪的奖励标准,调动群众参与的积极性。期间,共发放宣传材料300余份、接受咨询30余人次,切实增强了群众的安全意识,收到良好的社会宣传效果。

(本报记者 张珊 通讯员 白鑫鑫)

斗虎屯镇 开展烟花爆竹安全大检查

本报讯 年关将至,正值烟花爆竹销售旺季,也是安全事故的高发季。近日,斗虎屯镇以烟花爆竹安全监管为重点,深入开展烟花爆竹安全大检查,确保群众平安祥和过节。

该镇按照零容忍、严执法、重实效的原则,对各烟花爆竹批发、零售经营单位,在贯彻落实《烟花爆竹安全管理条例》、《烟花爆竹经营许可实施办法》等法律法规情况进行检查。同时,以镇综治办、安

监办、派出所为主体,分片分区对商铺、超市和集贸市场进行“地毯式”检查,把好烟花爆竹零售网点的布设关口,严格烟花爆竹的市场准入,对不符合规定要求的烟花爆竹进行收缴和集中销毁。

此次检查共出动执法人员15人次、出动车辆6台次、检查销售网点10家,发现隐患3处、现场整改隐患3处,整改率达到100%。

(本报记者 张彩凤
通讯员 许俊英)

张炉集镇 推行“8+1”安全工作制

本报讯 近日,记者到位于张炉集镇鑫发工业园的昌吾机械厂采访,刚进厂区大门就被一位“门卫”拦下,“您好,按照工厂规定您需要进厂登记。”即将进入生产区时,那位“门卫”再次委婉地提醒:“这里是厂区重地,您属于外来人员,必须得有专人陪同。”短短十分钟连过两关,这里的“门卫”好严格啊!看出记者的疑惑,随行的企业老总杨俊国笑着介绍说:“这是安全监督员李吉东,是代表政府行使监督职能的‘钦差大臣’,我们企业的安全生产工作得接受他的监督。”

去年11月份以来,该镇坚持“人防、物防、技防”三防并举,强化源头管理,创新推行“8+1”安全工作制。“1”指的是派驻安全监督员。

“8”指的是职工出入厂佩戴标志牌;生产、储存区入口标注警戒线;安装使用摄像头;固定危化品运输车辆;运输车辆、驾驶员、押运员信息,及签订的运输合同报镇安监办备案;实行厂区动火作业审批制度;外来人员、车辆进入生产、储存区,报厂保卫科审核批准;划定装卸作业区、人员等候区。

截至目前,该镇已发放标识牌479个,安装监控视频探头85个,备案运输车辆13台,聘用安全监督员23名。通过“8+1”安全工作制的逐步推广,进一步明确了安全监管主体,初步建立了安全监管网络,基本上达到了关口前移的初衷。

(本报记者 杜宁
通讯员 瞿伟 荣学金)

法制 基层